

En esta Provincia y Peninsula, en 1938. E. y F. extranjero, un trimestre. 1.50 Ptas. 5.00 —

SEMANA SANTA, 10 CENTIMOS; DIARIAMENTE 20

DIRECCION Y ADMINISTRACION Calle de San Juan, número 25

TALLERES: IMPRENTA GARCIA CRUZ

FUNDADOR, Santiago Garcia Cruz

Santiago Garcia Cruz

# El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

Los anuncios en primera plana, 20 céntimos línea de tiempo y en la segunda, 10; en la tercera, 5; y en cuarta, 3.—Comunidades, desde 20 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mortuorias, a 15 posetas en primera plana, y a 12 en la segunda. Importantes rebajas para anuncios permanentes

Teléfono núm. 156

Para la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

## MOSAICO

### LA MURALLA CHINA

Ignoramos si en ciertos aspectos Tenerife se halla rodeado por una muralla espiritual tan o más espesa que la célebre de la China.

Decimos esto porque con frecuencia se verifican en la Península distintos actos de transcendencia para una clase profesional u obrera o para la generalidad, y la ausencia de Tenerife es descontentada. Es una ausencia casi sistemática.

Hace pocos días tuvieron una asamblea los Inspectores municipales de Sanidad y de la lista de representaciones faltaba el nombre de la provincia de Tenerife La de Las Palmas se hallaba representada.

Seguramente habrá sucedido lo propio en el Congreso municipalista de Zaragoza.

Somos incorregibles. Y luego nos quejamos de que se nos olvide.

### PASEOS Y POLVO

Poseemos pocos paseos. Y la inmensa mayoría de ellos es poco menos que intransitable.

La carretera de San Andrés, que para muchos es un paseo, a pie no se puede transitar desde que perdió el alquitranado. Lo mismo ocurre con la carretera llamada del Rosario, por igual motivo.

Pero lo que ocurre con la rambla de 11 de Febrero, raya la medida. Este lugar, particularmente en esta temporada, todas las tardes, en especial en las de días festivos, es invadido por un verdadero gentío que pasea y coge fresco en las últimas horas del día. Pues bien, lo mismo el sitio dedicado a paseo, que las calzadas de carruajes y hasta parte de las aceras, están cubiertos por una gruesa capa de tierra, que levanta densas polvaredas al menor movimiento.

Se ha dicho que aquello se riega a conciencia, por lo menos por la tarde y sobre todo los domingos y días festivos, en que es mayor la afluencia de gente. Pues nada se ha conseguido.

¿Es que no hay agua suficiente para contener toda aquella tierra? Pues que se la lleven, que todos rechazan su presencia y nadie reclamaria su ausencia. La cuestión es sencillísima.

Una cuadrilla de moros, de esos que tanto abundan ahora, y dos carros, serán suficientes para que dejen a la rambla en las debidas condiciones.

A no ser que, haya interés en que por uno u otro motivos no se pueda permanecer un minuto en plazas y paseos.

### DESORGANIZACION DEL SERVICIO DE AUTOBUSES

Esta capital posee un buen servicio de autobuses urbanos. Bueno, económico y rápido. Sus beneficios, por desgracia, no pueden disfrutarse todos los barrios y vías, porque algunas de éstas son poco menos que inaccesibles.

El servicio, gracias a sanas disposiciones municipales, era casi un orgullo por su limpieza y buena organización; pero parece que ya se han cansado de esta buena organización y eficiencia hasta que hoy casi está manga por hombro.

El turno riguroso ya no se observa. Por esto es ahora frecuente ver los autobuses subir y bajar a las velocidades máximas, disputándose a gritos de chóferes y cobradores, el pasaje que espera en las paradas.

Estas disputas no pueden ser más peligrosas para el transeunte y para los pasajeros que van en dichos vehículos, y hasta para los otros carruajes, a causa de choques que se pueden producir.

Además, por orden de la Alcaldía ha sido suprimido el servicio especial que los autobuses hacían entre la plaza de Weyler y el Fielato, en las horas de la mañana y la tarde, que son precisamente en las que más se necesita.

Todos estos hechos están siendo comentadísimo en tono desfavorable. ¿Por qué se ha ido a ellos?

### VISITAS A PAISES DE SOL

El colega "La Tarde" decía ayer: "En los primeros días del mes de agosto llegará a nuestra isla un grupo de 250 turistas—eminencias médicas en su mayoría—que a bordo del vapor francés "Brazza" realizan una excursión que ellos han bautizado con el expresivo nombre de "El Crucero del Sol".

No conocemos aún datos concretos del itinerario que se proponen

realizar, pero desde luego podemos adelantar que los excursionistas saldrán de Burdeos a fines de julio, para Coruña y Vigo, siguiendo con destino al puerto portugués de Leixoes, desde donde se dirigirán a Funchal y a Tenerife para continuar a algún puerto de Marruecos—probablemente Casablanca—Ajaccio y Marsella.

Ignoramos si el planeta que habitamos se enfría. Esta es una cuestión científica en la que los sabios no se han puesto todavía de acuerdo. Lo que sí sabemos es que en los meses de otoño e invierno los pueblos del norte se desmandan buscando sol que les desentumezca el cuerpo casi helado por intensísimos fríos. Tenerife es un país de sol. Un país de sol que además brinda paisajes admirables y costumbres y uso típicos de gran sabor.

¿Por qué no se intensifica o se emprende una campaña de consagración de Tenerife como estación invernal excelente?

Esa nutrida comisión de médicos que nos va a visitar, podría ser el cimiento de la campaña.

## UNA EPIDEMIA DE SUICIDIOS

Preocupa grandemente a las autoridades austriacas la epidemia de suicidios que se registra en la Europa Central, y que está causando grandes estragos en Hungría, y, sobre todo, en Austria.

La cifra semanal de suicidios y tentativas de suicidio es verdaderamente impresionante.

Hace días se mataron en Viena 24 personas, y en Budapest, 15.

Las estadísticas de suicidios del año pasado en lo referente a Austria arrojan un total de 2.294 personas que se quitaron la vida, lo que representa aproximadamente un uno y medio por ciento del total de la población austriaca.

Las estadísticas húngaras son aun mayores, y las de Grecia, más aterradoras todavía.

Las noticias que llegan de Alemania dicen que la epidemia se ha corrido a dicha nación, y que, sobre todo en Baviera en Sajonia y en Prusia se mata más gente que nunca especialmente entre la juventud.

Los muchachos y las muchachas de los institutos y universidades se suicidan ante la menor contrariedad, y en la mayoría de los casos por motivos verdaderamente fútiles.

Recientemente, en Hungría fueron votadas diversas medidas legislativas encaminadas a combatir la epidemia de suicidios; pero no han servido de nada, y se dió el caso de que el mismo día de su promulgación se mataron más personas que en todo lo que iba de año.

En Viena los suicidas recurren principalmente al gas del alumbrado y al veneno. Familias enteras se han matado durante las últimas semanas (padre, madre e hijos) tapando todas las rendijas de la habitación en que se encerraban y dejando abierta la llave del gas.

En la mayoría de los suicidios que se registran en Viena la causa es la miseria o el temor a ella. Hace pocos días, por ejemplo, se suicidó con su esposa y con sus dos hijos pequeños un viticultor que a consecuencia de diversas pérdidas sufridas últimamente había protestado una letra de varios miles de chelines austriacos.

Dicho viticultor antes de suicidarse con los suyos, envió una carta a los periódicos en la que decía que la culpa de su fatal determinación la tenía el Gobierno, por su mala política económica.

Hasta ahora, de todos los estados de Europa Central, Checoslovaquia es el menos alcanzado por la epidemia de suicidios.

Según las estadísticas que publican los periódicos vieneses, Grecia, Bulgaria, Rumanía, Yugoslavia, Hungría, Austria, Alemania y Polonia son las naciones del centro y del Sur de Europa donde la gente se quita la vida con más grande facilidad.

Algunos médicos han dicho que no es sólo la miseria el origen de esta plaga de suicidios, sino que hay que buscarla también en la neurosis colectiva determinada por la post-guerra.

### SE ALQUILA

una casa de moderna construcción, con pisos de mosaicos e instalaciones para luz eléctrica y agua a presión. Precio 125 00 pesetas mensuales.

Para informes en la calle de Alfonso XIII número 44.



Grupo de bellas señoritas que bailarán el Charleston en la fiesta coreográfica que el sábado se celebrará en el Teatro Guimerá y para cuyo espectáculo se han hecho grandes preparativos

## ¡Nadal Ello lo dice

El arqueólogo inglés Mr. Howard Carter nos ha contado en la Residencia de Estudiantes los últimos secretos de la tumba de Tutankh Amen.

El escarabajo negro de la superstición—más fuerte que la piedad amable—parecía guardar la tumba. La defunción de un antecesor de mister Carter se atribuyó a envenenamiento de los pulmones del sabio por el aire encerrado en el palacio subterráneo que el Faraón servía de sepulcro. Se imaginó que los contemporáneos de Tutankh-Amen depositaron en la fúnebre estancia sutiles sustancias tóxicas, hoy desconocidas. Para la ignorancia fantástica que ha cambiado de religiones, no de divinidad, era castigo del más allá, del misterioso país del que, como dijo Shakespeare, no ha vuelto ningún viajero, contra el impío profanador de una tumba.

Desprepararon consejas y, sin miedo a lo invisible, tenaces en su empeño, prosiguieron los arqueólogos británicos sus trabajos hasta dar con la momia. Y ya la han descubierto.

Estaba fajada, vendada, perfumada, encerrada en una caja de oro, la cual hallábase dentro de otra caja mayor y de la misma forma de cristales de rosa, de nácar, jaspe, lapislázuli, turquesas y otros minerales brillantes, preciosos y valiosísimos. Y ambas cajas sepulcros se han encontrado dentro de otra mayor de roble tallado, la que a su vez estaba en el interior de otra más resistente y no menos rica, de cuarzo y oro.

En vano los antiguos egipcios construyeron pirámides o palacios subterráneos para burlar la codicia de los ladrones y evitar las destrucciones guerreras. En vano invocaron a los dioses y construyeron tumbas con imágenes sagradas. Más de tres mil años se ha librado ese enterramiento de codicias, profanaciones, insultos. La ciencia arqueológica ha sacado a la luz lo que la guerra respecto por ignorado.

Los egipcios que vivieron siglos antes que Cristo consideraron perenne su civilización, única verdadera su religión, impenetrables sus secretos. Y pasan tres mil años y unos hombres nacidos en islotes desconocidos por aquellos egipcios convierten la momia del rey venerado en un objeto de Museo.

Una voz, la de nuestro Luis de Zulueta, ha musitado con fervor religioso y ritmo de rezo al revelar Mr. Howard Carter en el lienzo blanco sobre el cual proyectaba imágenes la del pobre rey Tutankh-Amen enterrado hace más de tres mil años:

—¡Hermano! Era un hombre como nosotros! No es dable reprimir esa exclamación de sorpresa. Más sorprendente es que nosotros seamos hombres como aquéllos.

Antipoda en lo ideológico del Imperio egipcio de los Faraones es la República socialista de los Soviets. ¿No es verdad? Pues en la capital de esta nueva nacionalidad, obra de una de las revoluciones más hondas por que la comunidad humana ha pasado, guardan los hombres de hoy, nuestros contemporáneos, más libres a su juicio de influencias ancestrales, el cuerpo de Lenin en una tumba tan sagrada como lo fué la de Tutankh-Amen para sus contemporáneos.

Son ateos los que como una reliquia divina conservan y custodian las cenizas del gran revolucionario. No importa; se sobrepone a todo pensamiento el de lograr la inmortalidad.

En vano el racionalismo niega y el materialismo nos dice con el filósofo Cavalcanti que el hombre al morir sufre la misma transformación que el perro muerto. El amor a los que quisimos en vida, nuestro pensamiento y nuestra fantasía nos elevan sobre la razón y nos sacan del fangal del materialismo.

El desenterramiento por los arqueólogos de Tutankh-Amen y el culto que rinde la Rusia soviética a la sepultura de Lenin trae a mi mente el recuerdo tenaz del más terrible, del más estremecedor de los aguafuertes de Goya.

Es una plancha de los Desastres de la Guerra. La hizo y la rehizo muchas veces su autor. No es una improvisación. Cambió los grupos del fondo, no la figura del primer término.

Un esqueleto saca de la tierra medio cuerpo. Se apoya en el borde de la sepultura con el brazo izquierdo y con el casi descarnado derecho escribe la tremenda palabra "¡Nadal!"

Al pie, en la edición de la Academia de San Fernando, leemos: "¡Nadal Ello dirá!" Pero don Francisco Goya y Lucientes no escribió esa leyenda, que deja abierto un resquicio a la esperanza; escribió: "¡Nadal Ello lo dice!"

¡Hermanos! salmondamos también al ver en álbumes o en Exposiciones de grabados de Goya ese aguafuerte. Y luego, muy bajito, pensando en Tutankh-Amen, en el espectro de Goya y en nosotros mismos, murmuramos: ¡infelices ilusos!

ROBERTO CASTROVIDO.

### Autobuses Urbanos de Santa Cruz de Tenerife

La Gerencia de esta entidad pone en conocimiento del público que por orden de la autoridad municipal se ha suspendido el servicio especial que mañana y tarde se venía haciendo desde la Plaza de Weyler al Fielato para facilitar y comodidad de los señores pasajeros.—El Director-gerente, Juan N. Artilles.

## EL ABATE BOULY, EN TENERIFE

Ha llegado a Las Palmas el famoso abate francés M. Bouly, a quien acompañan los señores don Ernesto Caralp y don Leonce Reynés, ingenieros y miembros del Consejo de Administración del Sindicato de Irrigación de las islas Canarias, Fuerteventura, S. A., y el señor Dormant.

El abate Bouly marchó a Arucas y Firgas, con objeto de localizar agua en estos términos municipales; hoy hará viaje a Tafira y Telde, en cuyas jurisdicciones tiene importantes trabajos, proponiéndose venir esta noche a Santa Cruz de Tenerife, visitando algunos pueblos de esta isla, regresando a Las Palmas el domingo por la mañana y embarcando por la noche para las islas de Fuerteventura y Lanzarote.

**SE ALQUILA una habitación propia para escritor o para una señora sola, en la calle de Suárez Guerra, 48. Razón en el Parque Recreativo.**

## La fiesta de las flores

Orotava, 14—6. Con la brillantez de siempre se celebró hoy en esta bella Villa de la Orotava, la octava de Corpus.

### La animación

Desde las primeras horas empezaron a llegar a esta pintoresca Villa numerosos automóviles de todos los pueblos de la isla, que conducían a personas que acudían a admirar las hermosas alfombras de flores que se confeccionaron en todas las calles que recorrió la procesión de Corpus Christi. La Orotava presentaba por el gran contingente de forasteros, aspecto ani-

## Campanas de la Catedral

Las negras campanas de la torre negra vuelan por los aires describiendo curvas de una extraña contextura geométrica.

El campanero las lanza sobre nuestras cabezas, nuestras pobres cabezas atormentadas de ruido, y después de hacer carambolas con los viandantes cruzan el espacio inmenso y se pierden allá en el infinito inexcrutable...

Por la plaza marchan tres clérigos viejos empuñados en marcar paso de reclutas. La boca enorme de la Catedral los traga y luego ante Dios se prosternan, gordos y apoplé. Jesús sonríe, todavía, desde la cruz, (ticos. y las campanas siguen girando por los aires como proyectiles de ese ingente cañón que es la torre enhiesta y negra...

Pedro Pinto de la Rosa

Del libro "Arca de Sándalo" recientemente publicado).

madísimo y risueño, invadiendo también la población una nutrida representación del sexo femenino, que con su presencia daba mayor alegría a la ciudad en fiesta.

### Las autoridades

Entre los concurrentes a presenciar la fiesta, se encontraban las primeras autoridades de la provincia y otras personalidades, que recorrieron las calles alfombradas para admirar los bellos trabajos ejecutados, haciendo de ellos calurosos elogios por el gusto exquisito y delicado que sus autores pusieron en la obra, destacándose por su belleza algunos originales típicos que justificaron la fama adquirida por la Orotava en la irreprochable confección de alfombras de flores naturales.

### Las alfombras

Todas las alfombras eran de un verdadero mérito artístico. Todas, por sus combinados colores y preciosos dibujos, fueron muy admiradas, pudiéndose decir que eran más valiosas que las confeccionadas en años anteriores. El conjunto de ellas resultaba algo sublime, digno de contemplar con veneración. El gentío, que no cesó de admirarlas, no dejó un momento de prodigar elogios a la labor depurada de los artistas que intervinieron en la confección de las alfombras, delicados trabajos de paciencia y gusto.

### La procesión

La procesión resultó un acto lucidísimo, acompañándola un gentío enorme, dentro de la más correcta devoción.

Presidían el acto religioso el Ilustrísimo Sr. Obispo y primeras autoridades, asistiendo también varias parroquias con cruz alzada y numeroso clero; fuerzas del destacamento de la Orotava, tropa de Exploradores y las Bandas de música del regimiento de Infantería y municipal de dicha Villa, que ejecutaron en todo el trayecto que recorrió la procesión preciosas obras.

Al llegar la procesión a la plaza Alfonso XIII hizo un descanso, cantándose un hermoso himno eucarístico que fué muy elogiado por todos los oyentes.

Una vez entrada la procesión, se organizó un paseo en la plaza, que estuvo animado y concurrenciosísimo.

El programa de las fiestas continúa desarrollándose en medio de la más grande animación.

### CORRESPONSAL

## La reforma del calendario

Fabras Rivas envía, desde Ginebra, una crónica a "El Sol".

La Memoria de Albert Thomas—dice—se ocupa, entre otras cosas, y por vez primera, de la reforma del calendario, labor emprendida por la Sociedad de Naciones, y que, a juicio del Sr. Thomas, puede tener interés para la Organización Internacional del Trabajo.

La cuestión de la reforma del calendario, que venía siendo objeto de encuestas y discusiones internacionales, entró en una nueva fase en los últimos meses del año 1926. Considerada la cuestión, después de las investigaciones y estudios preliminares, como de la competencia, en primer lugar, de la opinión pública, fué enviada por la Asamblea de la Sociedad de Naciones a los diferentes países para su correspondiente examen, y emitió el voto del que se instituyan "organismos nacionales de estudios que comprendan a representantes de los principales intereses en juego".

Albert Thomas promete seguir con toda atención los movimientos de opinión que sobre este asunto se produzcan en las organizaciones profesionales e informará de ello a la Comisión consultiva de Comunicaciones y del Tránsito. He aquí las razones principales que justifican el interés de la Organización Internacional del Trabajo sobre este asunto de la reforma del calendario:

- 1) Eliminaría un elemento de variación accidental en todas las estadísticas mensuales que presentan un interés inmediato para los trabajadores, particularmente las de la producción y de rendimiento que son la base de las negociaciones para los contratos de trabajo y de ciertas medidas que se refieren a su ejecución.
- 2) De otra parte, dando también bases más seguras a los directores de la producción para el estableci-



# Para bautizos, bodas y reuniones de familias, Moscatel Añejo PICO-PLATA.

ES EL IDEAL

miento de sus cálculos, contribuirá a facilitar sus esfuerzos para regularizar la actividad de la industria: la racionalización del calendario sería así un precioso elemento de todas las otras formas de la racionalización.

3) Por la inmovilidad de los días de la semana y del mes, que corresponden a la cuadragesima, eliminaría las circunstancias fortuitas que acarrear a veces la supresión de un día de permiso por coincidir con un domingo."

## TEATROS

### Romeu no vuelve al verso

Según se dice, el actor Pepe Romeu no vuelve al verso.

En la resolución del actor parece que ha tenido parte principal el conocimiento de los planes de la Empresa Patuel. Son éstos, aunque incompletos: Es trenar una zarzuela del maestro Vives, libro de Romero y Fernández Shaw; «Los flamencos», cuya partitura está casi terminándose. Una obra, muy española, de Granados, López de Saa y Sepúlveda, titulada «Don Nadie», que Romeu ya conoce, y en la que cree encontrará un gran éxito. Y una comedia lírica moderna de Juan Ignacio Luca de Tena y Jacinto Guerrero, además de un sainete de Luis de Vargas y Pepe Tella, probablemente con música de Soutullo y Vert.

### «El negro que tenía el alma blanca»

El gran actor Ernesto Vilches acaba de estrenar en el teatro Odeón, de Buenos Aires, «El negro que tenía el alma blanca», adaptación escénica de la famosa novela de Alberto Insúa hecha por el ilustre dramaturgo don Federico Oliver. Vilches ha dirigido un cable a los Sres. Oliver e Insúa comunicándoles la magnitud del éxito, uno de los mayores en la carrera del eminente actor. La obra, montada a todo lujo, ha sido acogida con verdadero entusiasmo por el público bonaerense. Vilches estrenará «El negro que tenía el alma blanca» en todas las grandes capitales de Hispanoamérica.

### Lo que piden los campesinos

Se ha verificado la tercera sesión de la reunión semestral del Consejo directivo de la Liga de Campesinos. En ella se han ratificado y ampliado los criterios ya conocidos respecto a los problemas agrosociales y técnicos.

En el de los arrendamientos se pide la tasa de las rentas, el pago de las mejoras y plusvalías, los contratos largos, la prohibición de los subarrendos y la reforma radical de los Comités paritarios en forma que garanticen los derechos justos y lícitos de los obreros y colonos, así como los de los patronos.

En el del régimen fiscal, el apoyo al proyecto de reforma del ministerio de Hacienda, sin modificaciones sustanciales y haciendo extensivo desde el primer momento el artículo noveno a los pequeños cultivadores.

En el del crédito agrícola se acordó pedir facilidades para los pequeños cultivadores, sin perjuicio de la garantía de los capitales que se colocan.

En la enseñanza técnica se mantiene el criterio de que debe intensificarse la cátedra ambulante y se complete con campos de demostración en todos los pueblos.

En el de la enseñanza, que se multiplique la preparación de los maestros y maestras para la enseñanza de las pequeñas industrias agrícolas a los niños y se hagan propuestas anuales de los niños pobres más capacitados, para que el Estado pueda seleccionar y poner en condiciones de utilizar para la patria las capacidades que hoy se pierden en la ignorancia y el abandono.

En el del trabajo, que se implante el patrimonio familiar inembargable e inalienable, para garantizar un mínimo de existencia a los pequeños campesinos, evitando la despoblación forestal por medio de asociaciones de pequeños campesinos en las épocas de paro forzoso, concediéndoles participación en la explotación de lo plantado, y que se modifique el retiro obrero mediante un sistema que permita descargar al mediano agricultor de sus cotizaciones y aumentar la pensión del obrero.

## El "cine" y SUS COSAS

### Norma, su esposo y su amante. ¿Sufrirá el galdán una terrible amputación?

En Madrid se acaba de recibir una carta de un aristócrata madrileño que reside en Hollywood, en la que recoge un rumor sensacional que anda en boca actualmente de todo el mundo cineástico de Los Angeles.

La historia es la siguiente: El actor mejicano Luis Alonso, hijo del ex torero «Paquiro», se puso en amores con la estrella Norma Talmadge, no obstante ser el marido de ésta, José Schenck, quien lo había lanzado y protegido en los comienzos de su carrera artística. Norma llegó a enamorarse de tal manera de Alonso, que perdió todo recato, y su extravío fué pronto del dominio público. Schenck, sabedor también de la falta de su esposa, tuvo que separarse de ella.

Todo el mundo se preguntaba cómo el marido de Norma, que es uno de los magnates más poderosos de la industria cinematográfica, no quebraba el porvenir artístico del joven actor cerrándole las puertas de los estudios.

Y ahora se afirma que hace muy poco tiempo, un día que Luis Alonso paseaba solo, guiando un soberbio «auto», regalo de Norma fué atraído por cuatro hombres, que se lo llevaron en dirección desconocida, y se asegura que lo condujeron a un barco, que salió del puerto de San Pedro hacia alta mar, donde un cirujano le hizo una operación monstruosa por orden del marido burlado.

Naturalmente, el rumor no ha sido confirmado, y solo se sabe que Schenck, después de pagar al doctor 50 000 dólares, ha salido de Hollywood con destino a Europa.

Desde luego, sus amores con Norma son ciertos, y además fueron causa de la separación del matrimonio. Y el viaje de Schenck a Europa también está confirmado, y con el fin principal de divorciarse.

### Dempsey y su esposa, pelliculeros

Jack Dempsey y Estelle Taylor han firmado un contrato con un empresario neoyorquino que, ofreciéndoles el salario más crecido que se haya pagado a una pareja de actores en los teatros norteamericanos, los persuadió a que colaboraran en una obra titulada «La gran pelea», que se estrenará en un teatro de Broadway (Nueva York) en el próximo mes de septiembre. Dempsey será en la obra un boxeador, y su mujer, una manicura.

### Actor español contratado

El actor español José Crespo, que trabajó varios años al lado de Catalina Bárcena y que lleva varios meses en Hollywood buscando colocación entre las costelaciones pelliculeras, ha sido contratado, según parece, por Edwin Carewe para desempeñar un papel importante en la próxima película de Dolores del Río.

## DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar al progresista alcalde de Tazacorte, nuestro querido amigo don Miguel Medina Quesada, a quien tanto debe aquel Municipio.

También se encuentra en esta capital, el ilustrado cura párroco del expresado pueblo, don Julián Marco Requena.

En esta capital se encuentra enferma de algún cuidado, la joven y bella señorita Carmen Suria, hija de nuestro estimado amigo don Santiago.

Celebramos su mejoría.

Ha dado a luz un niño la señora esposa de nuestro amigo, el apoderado de la sucursal del Banco Hispano Americano en esta capital, don Ernesto Delgado Benitez.

En esta capital ha sufrido una delicada operación quirúrgica, nuestro distinguido amigo, el notable pintor don Manuel López Ruiz.

Ruba, Oendre des roses polvos de Houbigant y Coty, Luxus, Productos OLAROS para adegazar, Sostenes, tallas grandes y corrientes. Bazar Lafayette, Ruiz de Padrón, 17

## Juventud Republicana Tinerieña

El próximo domingo 17, a las 5 de la tarde (hora oficial), celebrará esta Sociedad una

# Matinée

## SANTA CRUZ F. C.

Esta Sociedad celebrará el próximo domingo 17 a las 9 y media de la noche (hora oficial), una

## GRAN VELADA

en la que tomará parte el cuadro cómico-dramático de la misma, verificándose a continuación un BAILE que durará hasta las 4 de la madrugada. Quedan invitados los señores socios por si se dignan concurrir, acompañados de las señoras y señoritas de sus distinguidas familias. Santa Cruz de Tenerife, 15 de junio de 1928.—El Secretario, A. Jiménez.

## Primero de Abril - Fomento del Cabo

Por medio del presente quedan invitados los señores socios y sus distinguidas familias, para la

# GRAN MATINÉ

que se celebrará el domingo 17 del corriente, a las 6 de la tarde, amenizada por un escogido y notable sexteto.

Santa Cruz de Tenerife, 15 de junio de 1928. — El Secretario, M. Martín González.

## «El Debate» y el Sr. Primo de Rivera

# La ofuscación del jefe del Gobierno

Juzgando a la Unión Patriótica. Cómo deben prepararse para las elecciones

Madrid, 15-9'30.

## Opinión de «El Debate»

El periódico de esta corte, «El Debate», publica un artículo en el cual dice que el presidente del Gobierno, Sr. Primo de Rivera, hubiera sido y obrado como un hombre político si entregara el Poder a una dictadura civil, para preparar la vuelta a la situación legal.

Añade que cree ofuscado al marqués de Estella, al estimar que la Unión Patriótica es un partido de Gobierno.

Por último dice «El Debate» que también se equivoca el jefe del Gobierno al excluir de la Gobernación de España a los hombres de los antiguos partidos.

## Contestación del marqués de Estella

A este escrito ha contestado con una nota el marqués de Estella.

En ella se declara enemigo de los partidos. Luego afirma la eficacia de la Unión Patriótica, que es una liga apolítica, cultural y ciudadana, cada vez más perfeccionada.

Añade que la esencia de la revolución es la de proscribir a los políticos hasta liquidar el viejo régimen.

Entonces dice—el pueblo podrá rehabilitarlos.

Manifiesta que la tentativa de que le sucediera un Gobierno de elementos ajenos se interpretó como una flaqueza, aprestándose el adversario a combatirle y licenciar la Unión Patriótica.

Dice a continuación que los partidos deben prepararse para las elecciones, no por medio de mítines, sino publicando programas concretos.

Termina aconsejando la templanza y moderación de las impaciencias.

PERPEN.

## Le da una puñalada, la encierra y se marcha

A las tres de la madrugada de ayer se desarrolló en San Mateo (Gran Canaria), un sangriento suceso del que resultó herida de una puñalada la mujer de vida airada Carmen García Medina, de 23 años de edad, natural de Arucas.

Según informes, el hecho se desarrolló en la siguiente forma: Poco antes de las tres de la mañana Tomás Rodríguez Curbelo, de 36 años de edad, casado, natural de Puerto de Cabras, salió en compañía de la mencionada Carmen García, a dar un paseo en el automóvil número 2574, que había de conducirlos a San Mateo.

Al llegar al referido pueblo se dirigieron a una fonda con propósitos de descansar, y al surgir una discusión entre ambos, el Tomás, haciendo uso de una navaja, y en momento de arrebaño le asestó a su acompañante una puñalada en el pecho.

El agresor, una vez cometido el hecho, corrió en busca del automóvil con propósito de regresar a Las Palmas, y con el convencimiento de que si no la había matado en el acto, al menos la había dejado gravemente herida. Contó Tomás al chófer, que iba vuelto por ellos a San Mateo,

lo sucedido, aconsejándole éste que se presentara sin vacilar a las autoridades, como así lo hizo tan pronto como llegó a Las Palmas. Carmen cuenta que el Tomás, para cometer el hecho le tapó la boca y cuando no podía respirar le dio la puñalada, huyendo después de dejarla encerrada en la habitación, ocasionándole la herida mencionada, por la que manaba abundante sangre. Carmen pidió auxilio, y a sus gritos acudió la dueña de la fonda, que se lo prestó sin pérdida de momento, procediendo luego a poner lo sucedido en conocimiento de las autoridades.

El chófer José López Guerra, ha dicho que después de relatarle el agresor lo ocurrido, éste le suplicó que antes de presentarse a la Policía, hiciera el favor de llevarlo a su domicilio, en donde estuvo despidiéndose de su esposa e hijos.

## ESPECTACULOS

### Parque Recreativo

Programa para esta noche: A las ocho y media, la magnífica y emocionante película en seis grandes partes, «El galeón de las cien doncellas».

A las diez, estreno de la superproducción americana en seis partes, «Charleston».

Esta moderna película viene precedida de gran fama y ha sido muy elogiada en todas las capitales donde se ha exhibido.

### Cinema Victoria

A las ocho y cuarto, las cinco primeras partes de «La Hermana San Sulpicio».

A las 10 y cuarto, estreno de las cinco primeras partes de «La reina de Saba», de la casa Fox.

## NOTICIAS

Como se anunció, ayer hicieron una excursión por el norte de esta isla, invitados por el Cabildo y Ayuntamiento de esta capital, los jefes y oficiales del buque-escuela de guardias marinos, «Juan Sebastián Elcano».

Los distinguidos marinos regresaron muy satisfechos y encantados de la excursión.

Han terminado el cuarto año de Bachillerato con notas de sobresaliente las señoritas Catalina Hernández y Remedio Velasco pensionadas por el Excmo. Ayuntamiento.

Han terminado el bachillerato elemental con notas de sobresaliente las señoritas Blanca Nieves González y Carmen García.

Han terminado el segundo año de bachillerato elemental obteniendo en todas las asignaturas la calificación de sobresaliente el niño Juan de la Rosa y las notas de sobresaliente y aprobados los niños Antonio García y Hugo Elías.

Todos estos alumnos pertenecen al Colegio de la culta profesora doña Marcela Díaz.

Trayendo correspondencia, mañana llegará de la Península el vapor español «Florinda», que el domingo continuará viaje para puerto de la Luz, Cádiz y Norte de España.

En el vapor español «Infanta Beatriz», que esta mañana salió para la Península, viaja la compañía de ópera que actuó en el teatro Pérez Galdós, de Las Palmas.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, publica un real orden disponiendo que se concedan permisos, desde primero de julio próximo hasta fines de agosto, a las clases de primera y segunda categoría de cuota, que lo soliciten por la totalidad o parte del plazo indicado, sin que se concedan derecho al abono de los gastos de viaje que habrá de pagarlos el interesado.

Dichos permisos no se computarán para el plazo de nueve meses de permanencia en filas.

Se ha publicado un real decreto relativo al nuevo régimen económico del Cuerpo de Ingenieros Industriales, concediéndose a todos categorías administrativas honorarias, según lo dispuesto en el Real Decreto de Noviembre del año 1924 con relación a los funcionarios de las actuales Plantillas de las Inspecciones provinciales Industriales. El escalafón de estos funcionarios, se formará atendiendo solamente a la antigüedad efectiva, no influyendo en el de preferencia para los concursos y traslados.

SE VENDEN las casas números 27 y 29 de la calle de San Antonio. Informarán, Valentín Sanz, 43

EMPLEO.—Para trabajos de escritorio se necesita una señorita que posea buena letra. Dirigirse por Correo. Apartado número 53.

SE ALQUILA un magnífico local, propio para oficinas compuesto de 2 habitaciones y un salón en sitio céntrico, con 5 balcones a la calle de Alfonso XIII. (antes Castillo), en 150 pesetas mensuales.

Darán razón, en el almacén de don Manuel Llorente, calle de Alfonso XIII.

SE VENDE la casa número 70 de la calle del Pilar. Informarán en la misma.

## Casa de Socorros

Ultimamente han sido asistidos: Dolores Carmona, de 26 años de edad, de contusiones en distintas partes de la cara y erosiones en el cuello.

Juan Fernández, de 40 años, de erosión en la región masetérica izquierda.

Carlota Bonilla Marrero, de 23 años, de herida contusa en la región antero interna de la pierna izquierda y ligera contusión en la región geniana.

Dolores Reyes, de 4 años, de herida punzante en la planta del pie derecho.

Miguel Ramos, de 40 años, de herida punzante en la planta del pie izquierdo.

Carlos Vera, de 15 años, de heridas contusas en los dedos pulgar, índice y medio de la mano izquierda.

Guillermina Rodríguez, de 18 años, de herida incisa en la región tenar de la mano derecha.

De Telégrafos. Importante servicio internacional

## Telegramas-carta

El «Diario Oficial de Comunicaciones» publica el siguiente anuncio, que reproducimos por creer que su conocimiento pueda interesar a nuestros lectores y al público en general. Dice así:

«Por acuerdo de fecha 1 del actual se establece un nuevo servicio de telegramas-carta con las condiciones y para los países siguientes:

Este servicio empezará a efectuarse el día 20 del actual.

Los telegramas de esta índole llevarán en el preámbulo la indicación «ZLT» (esta indicación entra en el cómputo de las palabras).

Mínimum de percepción de tasa, la correspondiente a 20 palabras.

Demás condiciones, las mismas de los telegramas diferidos.

Estos telegramas no serán entregados a los destinatarios hasta después de haber transcurrido, por lo menos, treinta y seis horas de su depósito y dentro de las cuarenta y ocho horas del mismo.

La tasa correspondiente a estos telegramas es la de un tercio de la de los ordinarios.

Países para los cuales queda establecido este servicio y tasas en francos por palabra

	Vía Eastern	Italcable
Argentina		
Todas las estaciones	1.085	1.085
Bolivia		
La Paz y Corocoro	1.085	—
Las demás estaciones (excepto las radiotelegráficas)	1,22	—
Brasil		
Bahía, Ceara, Macaé, Maranhao, Pará, Pernambuco (Recife), Río de Janeiro, Río Grande del Sur, Santa Catalina, Santos Sao Paulo, Victoria, Espírito Santo.	1,02	1,02 (2)
Estaciones de Amazonas, primera zona (1)	1,52	—
Estaciones de Amazonas, segunda zona (1)	2,01	—
Chile		
Todas las estaciones	1.085	—
Punta Arenas (Magallanes), por vía Concepción Radio	1.285	—
Paraguay		
Asunción	1.085	1.085
Perú		
Arequipa, Callao, Cuzco, Juliaca, Lima, Mollendo, Payta Piura, Pucallpa, Puno, Santa Lucía, Santa Rosa, Sicuani, Tambo, Trujillo, Urcos, Vitor	1,25	—
Uruguay		
Montevideo	1,25	1,25

## ¿QUE ES COCA-COLA?

COCA-COLA, mundialmente conocida, es una bebida deliciosa y refrescante — pura y espumosa — que estimula y agrada al paladar. Está preparada especialmente para la venta en Canarias por

THE COCA COLA COMPANY  
NUEVA YORK. E. U. A.

# TELEGRAMAS

Madrid, 14-22'15.

## Península

### Recepción

En la embajada de Portugal en esta corte se efectuó una recepción en honor de los oficiales que participaron en el concurso hípico de ayer.

Al acto asistieron el infante don Fernando, el Sr. Primo de Rivera y otras personalidades.

El embajador de Portugal condecoró a 14 oficiales españoles con cruces de la orden «Avis Cristo».

El Sr. Altamira impuso a los oficiales portugueses cruces de Carlos III.

### Grupo escolar

El ministro de Instrucción Pública, Sr. Calvo, inauguró en la barriada de Embajadores el grupo escolar «Pardo Bazán».

Se pronunció discursos. En uno de ellos el alcalde ensalzó a la ilustre finada cuyo nombre lleva el grupo escolar.

### Choque

En la calle de Serrano chocaron un tranvía y una camioneta. Resultaron heridos graves el chófer y el conductor, y leves varios pasajeros.

### Aterrizaje violento

Manifiestan de Bilbao que al aterrizar una avioneta, lo hizo violentamente, resultando heridos de gravedad el marqués de Zuya y el comandante Pardo.

### Conflicto obrero

Expresan de Barcelona que han sido reprimidas las acciones que venían realizando los obreros textiles de Manresa que se hallan en huelga.

Madrid, 14-22'15.

### Banqueros procesados

Participan de Barcelona que han sido procesados los banqueros de Gerona, Luis Abad y Joaquín Costa, acusados de estafa. Se les exige 25.000 pesetas de fianza para ponerlos en libertad.

### Suicidio con complicaciones

De Córdoba dicen que se ha suicidado con una hoja de afeitar, el profesor de la Escuela Veterinaria don Federico Vasconi. Además ha sido detenido un oficial retirado.

Estos hechos son relacionados con el proceso por falsificación de cartas de pago militares.

## Extranjero

### Proclamación de Presidente

Dicen de Buenos Aires que en la reunión de los colegios electorales de 15 capitales argentinas fué proclamado presidente el señor Irigoyen, con mandato por seis años.

### Aviones sorprendidos por una tempestad

Manifiestan de París que una escuadrilla compuesta por 21 aviones, que procedía de Nancy y se dirigía a aquella urbe, fué sorprendida por una tempestad. Se ignora la suerte de diez aparatos.

Otros aterrizaron averiados. Uno se estrelló, pereciendo el piloto y recibiendo heridas graves el observador.

Otro aparato capotó, resultando heridos graves sus dos tripulantes.

### La odisea del «Italia»

Dicen de Roma que el comandante Nobile, jefe de la expedición polar en el dirigible «Italia», además de la herida del brazo tiene otra en una pierna.

El temporal que reina en las regiones árticas, dificulta ir en socorro de los tripulantes del «Italia».

## CAMBIOS

Libras . . . . . 29'37  
Francos . . . . . 23'70  
Dólares . . . . . 6'01

## Ultima hora

Madrid, 15-9'30.

### Traslado

El cónsul de España en Rosario de Santa Fe, (Argentina), señor Miranda, promotor de los incidentes que ha comentado toda la prensa, ha sido trasladado a Tegucigalpa (Honduras)

### Teléfono con Holanda

El Sr. Primo de Rivera, desde su despacho en el ministerio de la Guerra, inauguró el servicio de teléfonos con Holanda.

### La Asamblea

Los plenos de la Asamblea Nacional comenzarán el día 25 del actual.

### Explosión

Dicen de Oviedo que en una mina se produjo una explosión, resultando 6 obreros heridos.

### Se desploma un andamio y se ahogan seis obreros

Participan de Marín que siete obreros se hallaban en un andamio pintando un pontón de bahía.

Inesperadamente el andamio se rompió, cayendo al agua los siete obreros, de los cuales se ahogaron seis.

### Barca que se parte al ir a un baile

Comunican de Lérida que al atravesar el río Segre una barca atestada de gente que se dirijía a un baile, la barca se partió, cayendo todos al agua y ahogándose una muchacha y un joven.

### Retorno de un cardenal

Dicen de Tarragona que después de siete meses de ausencia, ha llegado el cardenal Vidal y Barraquer, quien solo estará tres días en aquella localidad, volviéndose a marchar.

PERPÈN.

# FUTBOL

### Hespérides-Salamanca

El domingo, a las 6 de la tarde, empezará a jugarse en el campo del Real Hespérides, el tercer encuentro de la discusión de una copa que están disputándose los equipos Salamanca y Hespérides.

Llevarán ambos ventilados dos partidos, uno empatado y otro ganado por el Salamanca.

La lucha del domingo es sumamente interesante, ya que los contendientes pondrán todo su entusiasmo y esfuerzo para vencer: el Salamanca, para apropiarse el galardón, y el Hespérides, para vengar su última derrota y por aspirar también a ganarse el trofeo.

Por todo ello presúmese un pugilato reñidísimo, y a presenciarlo seguramente que acudirá mucho público.

## VEROTON

Es la nueva cámara patentada de los aparatos ODEON. La mejor máquina parlante del mundo en volumen y pureza de sonido.

Convéngase por sí mismo. Visite el Bazar Lafayette, Ruiz de Padroón, 17.—Teléfono 18.

### MONOGRAFÍAS HISTÓRICAS

## «LA REFORMA»

Esta notable obra, en dos voluminosos tomos, lujosamente encuadernados, se vende en esta imprenta al precio de 12 pesetas.

También se vende al precio de 12 pesetas «La guerra de los treinta años», en dos tomos.

# NEUMATICOS FISK

## BALON ACORDONADOS

Usando estos neumáticos, puede Ud. despreocupadamente dejar las calles asfaltadas de la ciudad, y viajar por caminos apartados, sin temor de encontrar dificultades en trechos escabrosos.

Además, los neumáticos Fisk Balón hacen casi imposible el resbalo, y mejoran el aspecto del coche.

Compre Ud. Fisk para obtener beneficios máximos. Se fabrican para ruedas de los tamaños regulares, así como para las de tamaños especiales.

Hay un modelo de neumático Fisk para cada coche, cada camino y cada recurso. Su calidad es indiscutible.



Distribuidor  
**ALVARADO & VEGA**  
Las Palmas

Time to Retire  
Compre Fisk  
Marca de Fisk Registrada

THE FISK TIRE EXPORT COMPANY, Inc., 250 West 57th St., Nueva York, E. U. A.

## LOS QUE VIAJAN

Para puerto de la Luz se embarcaron anoche don Leonardo González, don Rosendo Zerpa, don Manuel Martín, y para Las Nieves, don Juan Martín, doña Ramona Guanche y don Francisco Pérez y señora

De puerto de la Luz llegaron esta mañana, el doctor Mayer y señora, don Alfredo Rysch, don Alfonso Morales, don Carlos Navarro, don Roque Montesdeoca, don Antonio Mellón, don Esteban López y García don Manuel Suárez, don Juan Aguado, doña Isabel Cabrera y hermana, don Manuel Vich y señora, don Juan Padilla, don Nicolás Cordero, don Escolástico Pérez y don Manuel Espinosa.

## PEDRO LASSO

participa al público en general, que en vista de lo favorecido que está siendo por las personas que a su peluquería acuden a sus servicios de masaje glacial y eléctrico, que se ha visto en la necesidad de adquirir tres nuevos aparatos, los cuales pone a la disposición de todas aquellas personas que deseen conservar su tez limpia de espinos, etc., muy molestos en la estación veraniega.

Los precios establecidos para estos servicios, son los siguientes:  
Masaje eléctrico . . . 2.00 Ptas.  
Masaje glacial . . . 0.50 Ptas.  
Este servicio se hace empleando en el paño calientes, etc., etc.  
Lavado de cabeza con schampooing propio para exterminar la caspa, 75 céntimos.

Además se sirven lociones de todas clases, empleando en ellas perfumería de marcas acreditadas.

Esta peluquería cuenta con un departamento especial para señoras y señoritas y previo aviso se pasa a domicilio a prestar los indicados servicios, para lo cual cuenta con personal competente.  
Se reserva el derecho de admisión

LA FOSFATINA FALIER, es el mejor alimento para niños.  
De venta en Farmacias y Droguerías.

### Sobres comerciales

Se venden en la Imprenta de este diario.

## LA VIÑA

Gran Bodega de Vinos de

Valdepeñas, Manchegos, Alicante, Valencia y Tarragona

Y en Vinos Finos de Chipiona y Sanlúcar de Barrameda.

Vinos Moscateles Puros de FLORIDO HERMANOS, de Chipiona y

Mistelas de Valencia,

IMITACION MOSCATEL MUY BARATAS

Esta casa tiene montado el servicio a domicilio, siempre que la compra llegue a 6 botellas y una garrafa en adelante, avisando al Teléfono 554

Santo Domingo, núm. 22

Propietario, F. Guerrero

## CAMISAS Y CORBATAS

Teniendo en cuenta la proximidad de las fiestas de mayo, hemos recibido grandes colecciones de camisas y corbatas.

Queriendo demostrar prácticamente a nuestros queridos clientes que nosotros vendemos más barato que nadie, les invitamos a que antes de comprar a otra casa vean nuestros precios y calidades.

Estamos seguros de que si así lo hacen observarán una gran diferencia a su favor, pues es sabido de todas las personas inteligentes que esta casa tiene gusto refinado para elegir artículos de moda y gran interés en ofrecer lo máximo en calidad y baratura. También hemos recibido nuevamente los populares y famosos lotes compuestos de una camisa con cuello y puños dobles; una corbata fou ard, unas ligas super y un cinturón novedad todo lo cual seguiremos regalándolo por la insignificante cantidad de DIEZ PESETAS

CAMISERIA LONDRES, NORTE, 21.

## THE LONDON ASSURANCE

Compañía de Seguros de Londres.—Fundada en el año 1720.—Capital inscripto, Reservas y Garantías en 31 de Diciembre de 1925: L. 11.215.146  
Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendio, relámpago y explosión. Está autorizada esta compañía para operar en España por R. O. de 9 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que ordena la Ley.  
Agentes: MATIAS MOLOWNY PÉREZ

## Viajes Marsans

Delegación de Tenerife  
SAN JOSE, NUM. 10

Con nuestros carnets de viajes a FOR-FAIT (o sea todo gasto pagado) hallarán los señores viajeros toda clase de facilidades durante el viaje, evitándose un sinnúmero de molestias.

Nuestros intérpretes y Agentes están a su entera disposición.

## Noticia agradable

### Café Central y Restaurant de José Robles

El dueño de este acreditado establecimiento pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que desde el primero de junio está sirviendo comidas a la carta compuestas de tres platos, pan, postres y vino, al precio de 2'50 el cubierto, y los jueves y domingos cocido a la madrileña. Igualmente se despachan vinos y cerveza de las mejores marcas, a precios económicos, con sus correspondientes tapas.

NO OLVIDARSE.—CRUZ VERDE, NUMERO 14

## Automovilistas

Se confeccionan y arreglan capotas y toda clase de tapicería para automóviles.

Trabajo esmerado y económico. Para informes: Consolación, 51-55 Zapatería).

## Se alquila

una casa con amplias habitaciones, bien ventilada y con instalación de luz eléctrica y de gas.

Razón, don Lázaro Ilada, Pasaje de Sitija, número 6, de 12 a 1 y de 6 a 8 (hora oficial) o Santo Domingo, número 18, de 10 a 12 y de 2 a 4 (hora oficial).

## Hoy se olvidó Vd.

de visitar EL BAZAR.

Hágalo mañana.

## Loza y Cristalería

Imeldo Serts, 40. Frente al Teatro.

## MOSTUVA

Es el zumo esterilizado puro de uvas escogido sin fermentar. Conserva íntegra la cantidad de azúcar de uva, resultando un poderoso e inofensivo alimento y tónico de primera fuerza para los organismos depauperados, así como útilísimo en prolongadas convalecencias originadas por graves enfermedades.

Por su composición y contenido de ácidos es conveniente para el tratamiento del estreñimiento crónico y del reumatismo. Es una bebida agradable y refrigerante, muy útil sobre todo en las estaciones calurosas.

Con más elementos nutritivos que la leche y superior a toda clase de bebidas alcohólicas.

El MOSTUVA mezclado en partes iguales con agua o siñón es una agradable bebida.

Pídase en todas las farmacias, droguerías y almacenes de ultramarinos.

## Se venden 2 casas de 2 plantas,

recién construídas, una para alquilar sola y otra para dos viviendas.

Ambas están situadas en la terminación de la calle de Salamanca. Razón: Igualdad, 39, de 12 a 1, hora oficial.

5 pesetas le cobraremos por una camisa moderna con cuello y puños «Campeón», que antes valía 10, 8 y 6 pesetas.

Camisería LONDRES, Norte, 21.

## GROISSIER (hijo) SASTRE

Confección de toda clase de trajes para caballeros  
San Francisco de Paula, 2. Esquina a Canales

On parle française

## Tintorería

PEREZ GALDOS, 22

Esta casa arreglados sus asuntos sigue recogiendo y entregando sus trabajos, en Jesús María, número 6 (altos).

## Sres. Agricultores:

Las mejores cañas y estacas para tomates importadas de la Isla de la Madera, las vende Julio Zamorano González, tabaquería LA NOBLEZA Plaza de la Constitución, número 2. Teléfono 273.

